
Студијски програм: Tекстилно инжењерство, Дигитални дизајн одеће 

Назив предмета: MT0011 Интелигентни текстил и одећа  

Наставник/наставници: Небојша Н. Ристић, Сандра Т. Стојановић 

Статус предмета: Изборни 

Број ЕСПБ: 9 

Услов: Нема 

Циљ предмета 

 Стицање знања о текстилним материјалима нове генерације који су у стању да детектују спољне надражаје, 

реагују на њих и да се њима прилагоде. Упознавање студената са развојем интелигентне одеће разноврсне 

намене, са посебним нагласком на електронску одећу која има различите могућности, у више сектора 

(безбедност, здравство, забава, спорт и рекреација).   

Исход предмета  

Изучавањем овог предмета студенти стичу знања о развоју нових текстилних материјала и изради одевних 

предмета са функцијом прилагођавања на спољне услове (надражаје), као и примени одевних предмета који 

садрже различите биометријске сензоре.    

Садржај предмета 

Теоријска настава 

Дефиниција и развојне фазе интелигентног текстила. Главне функције интелигентне одеће. Сензори и 

актуатори за смарт текстил. Дефиниција и компоненте електронске одеће. Полимери са меморијом облика 

(SMP). Легуре са меморијом облика (Нитинол). Технологије за терморегулациона својства смарт одећe. 

Материјали са променом фаза (PCM). Примене интелигентног текстила. Компоненте и својства паметне војне 

одеће. Интелигентна одећа за ватрогасце. Интелигентна одећа за здравствену заштиту. Интелигентна одећа за 

спорт. Материјали који мењају боју. Интеграција технологије у модни дизајн, увођење сензора и електронике у 

одећу са естетском функцијом, wearable tech у haute couture vs. streetwear моди, технологија као део концепта 

колекције. Одрживост и етика у интелигентном текстилу, рециклажа и животни циклус производа, етичка 

питања у носивој технологији (заштита приватности, биомониторинг), еколошки утицај нових материјала.  

Практична настава  

Основна мерења у електричним колима. Коришћење батерија у паметном текстилу. Отпорници и њихова 

примена у текстилу. Тастер као прекидач у текстилним интерфејсима. Кондензатори и РЦ кола у носивој 

електроници. Примена ЛЕД диода у паметној одећи. Интеграција е-текстилних компоненти у одећу. 

Коришћење софтвера за цртање електричних кола. Микроконтролери у паметном текстилу. 
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Број часова  активне наставе Теоријска настава: 45 Практична настава: 45 

Методе извођења наставе 

Аудиторан,  Лабораторијски 

Оцена  знања (максимални број поена 100) 

Предиспитне обавезе поена Завршни испит  поена 

активност у току предавања 5 писмени испит  

практична настава 5 усмени испит 50 

колоквијум 25 ..........  

семинар 15   

 


